

COMMUNIQUE DE PRESSE

Collectis : résultats du premier semestre 2011

- **Un renforcement des moyens au service de la croissance des activités du groupe, réalisé avec une faible consommation de trésorerie**
- **Des avancées stratégiques importantes**

Paris, le 6 octobre 2011 (17h45) – Collectis (Alternext : ALCLS), le spécialiste de l'ingénierie des génomes, présente ses comptes consolidés résumés pour le premier semestre de l'exercice 2011 et présente l'actualité de ses activités.

Marc Le Bozec, directeur financier de Collectis a déclaré: « *Le premier semestre a été dynamique pour l'ensemble des domaines d'activités du groupe Collectis. Nous avons sensiblement renforcé nos capacités, programmes et ressources au cours de la période. Ces évolutions favorables se traduisent notamment par la redéfinition de l'offre produit du Groupe ; elles sont confortées par le lancement de l'offre de TALENs par Collectis bioresearch, dont le succès commercial devrait se traduire dans nos comptes dès le 2^{ème} semestre de l'exercice. Nous avons par ailleurs considérablement amplifié le développement de l'activité cellules souches ; son expansion est soutenue par la perspective de l'acquisition prochaine de Cellartis leader européen des cellules souches, simultanément à celle d'une levée de fonds auprès du FSI et de Pierre Bastid. Le modèle économique de Collectis fondé sur les applications de l'ingénierie des génomes, se met progressivement en œuvre dans un objectif stratégique de leadership européen des sciences du vivant d'ici à 5 ans.* »

Evènements clefs des six premiers mois de l'année 2011

- Collectis bioresearch a mis sur le marché TALEN[®] Access, première offre de services de nucléases TALE à façon, permettant de modifier spécifiquement un gène dans tout type cellulaire, et qui, compte tenu de son prix, devient désormais accessible à tous les laboratoires de recherche en biologie.
- Collectis therapeutics, le CNRS et l'Institut de la Vision (Paris) ont apporté la première preuve de concept du potentiel des méganucléases pour la prévention d'infections virales, dont les résultats ont été publiés dans *Molecular Therapy*¹.
- Ectycell a annoncé :
 - le démarrage opérationnel d'un programme de production de globules rouges de substitution à partir de cellules souches, mené en partenariat avec l'Etablissement Français du Sang,
 - la signature d'un accord avec CDC Entreprises portant sur un projet de construction de la première banque au monde de cellules souches à usages industriels et prévoyant une augmentation de capital en deux tranches d'un montant total de 12 M€ réservée à parts égales à Collectis et à CDC,
 - la signature d'accords de financements de projets, sous forme de subventions et d'avances remboursables, avec OSEO, le Fonds Unique Interministériel (FUI) et des collectivités territoriales, d'un montant global de 23 M€ (pour le Groupe) ,

¹ Publication officielle de l'American Society for Gene & Cell Therapy

- Plusieurs nouveaux contrats de collaboration de recherche, de développement et de licence ont été signés avec :
 - VitamFero dans l'utilisation des méganucléases pour la mise au point de nouveaux vaccins contre les infections parasitaires,
 - un laboratoire pharmaceutique pour certaines utilisations de brevets portant sur la technologie de recombinaison homologue en oncologie. Cet accord a donné lieu à un paiement immédiat de 3M€ à Collectis.
- Le Groupe a continué de renforcer ses équipes pour assurer la mise en œuvre et le succès de sa stratégie. Les effectifs étaient de 155 personnes au 30 juin 2011 contre 120 au 30 juin 2010.

Résultats financiers pour le premier semestre 2011

Les résultats du 1er semestre 2011 sont le reflet de l'intensification du développement des activités, de l'accélération des investissements et de la structuration des équipes, pour préparer la croissance des ventes à venir.

- **Le produit des activités ordinaires s'est légèrement tassé par rapport au premier semestre 2010, passant de 8,8 M€ à 7,5 M€.** La moitié de cet écart provient de la baisse du Crédit d'Impôt Recherche (CIR), due à l'encaissement d'avances remboursables sur la période, et au changement de mode de calcul du CIR, intervenu en 2011.
- **Le développement programmé des différentes activités du groupe a conduit à une augmentation des charges opérationnelles qui s'établissent à 16,3 M€**, en progression de 26% par rapport à 2010 qui traduit la préparation des développements en cours qui donneront leurs pleins résultats dans les trimestres à venir.
- **Le résultat net s'établit à -10,2 M€**, en repli sensible par rapport au premier semestre 2010 (-4,0 M€), qui comprenait un produit d'impôt de 1,5 M€ liée à l'activation des déficits reportables. Dans le contexte des évolutions fiscales attendues, cette activation a été arrêtée.
- **La trésorerie s'établit à 20,5 M€ au 30 juin 2011.**
- **La consommation de cash est limitée et ressort à 3,6 M€ sur le premier semestre 2011** contre 7,5 M€ pour la même période de 2010. Cette évolution s'explique principalement par la diminution du BFR (augmentation importante du CIR en 2010, encaissé en mai 2011).

Évènements postérieurs au 30 juin 2011

- Collectis bioresearch et Lonza ont franchi un jalon dans l'inactivation de la glutamine synthétase (GS) de la lignée CHO-K1SV.
- Collectis bioresearch a conclu un accord de licence exclusive avec Recombinetics pour l'utilisation de ses nucléases modifiées sur gros animaux d'élevage.
- Collectis a annoncé l'acquisition prochaine de Cellartis, leader européen des cellules souches, concomitamment à une levée de fonds de 50 M€ auprès du FSI et de Pierre Bastid, opérations dont la finalisation est prévue vers la fin octobre.
- Le projet de développement de kits de recherche innovants ETICS, mené par CYTOO et associant Collectis bioresearch et le CEA, a obtenu d'OSEO une aide de 7,6 M€ (dont 2,9 M€ pour Collectis bioresearch).

A propos de Collectis

Collectis améliore la qualité de vie en mettant en œuvre son expertise de l'ingénierie des génomes au service de nombreux secteurs, dont la thérapeutique humaine, la recherche biologique et l'agriculture. Collectis est cotée sur le marché Alternext de NYSE-Euronext (code : ALCLS) de Paris. Pour plus d'informations, visitez notre site Web à l'adresse : www.collectis.com.

Note de mise en garde

Le présent communiqué et les informations qu'il contient, ne constituent ni une offre de vente ou de souscription, ni la sollicitation d'un ordre d'achat ou de souscription, des actions Collectis dans un quelconque pays. Ce communiqué de presse contient des déclarations prospectives sur les objectifs de la Société qui reposent sur les estimations et anticipations actuelles des dirigeants de la Société et sont soumises à des facteurs de risques et incertitudes non prévisibles qui, s'ils se révélaient, pourraient remettre en question les objectifs ci-avant évoqués.

Pour tout renseignement complémentaire, merci de contacter

Collectis

Marc Le Bozec
Directeur Financier
01 81 69 16 00
media@collectis.com

Calyptus

Alexis Breton / Cyril Combe
01 53 65 68 68
collectis@calyptus.net

ANNEXE

Etat résumé du résultat global

(En milliers d'euros)	30/06/2011	30/06/2010
Produits d'exploitation	7 521	8 765
Coûts des ventes	(1 282)	(1 507)
Marge brute	6 238	7 258
Frais de recherche et développement	(7 394)	(6 071)
Frais administratifs et commerciaux	(8 924)	(6 839)
Autre produits opérationnels	-	-
Autres charges opérationnelles	(4)	-
Résultat opérationnel	(10 083)	(5 652)
Résultat financier	(222)	131
Impôts sur le résultat	-	1 487
Résultat de la période	(10 305)	(4 035)
Autres éléments du résultat global:	-	-
Ecart de conversion - activités à l'étranger	68	(6)
Résultat global de la période	(10 237)	(4 041)
- Résultat dilué par action (en euros)	(0,88)	(0,35)

Etat résumé de la situation financière

ACTIF (en milliers d'euros)	30/06/2011	31/12/2010
Immobilisations incorporelles	4 638	3 976
Immobilisations corporelles	4 711	3 913
Actif financier	496	231
Impôts différés actifs	7 853	7 853
Actifs non courants	17 697	15 972
Stocks	153	153
Créances d'exploitation	7 620	11 565
Trésorerie et équivalents de trésorerie	20 488	24 048
Actifs courants	28 262	35 766
TOTAL DEL'ACTIF	45 959	51 739
PASSIF (en milliers d'euros)	30/06/2011	31/12/2010
Capital social	590	584
Primes d'émission et Réserves	37 607	45 198
Résultat net	(10 305)	(8 302)
Capitaux propres attribuables aux propriétaires de la société	27 892	37 480
Capitaux propres	27 892	37 480
Emprunts et dettes financières non courants	1 629	1 397
Provisions pour indemnités de départ à la retraite	157	120
Provisions non courantes	525	50
Passifs non courants	2 311	1 567
Emprunts et dettes financières courants	1 083	817
Dettes d'exploitation	14 672	11 875
Passifs courants	15 755	12 692
TOTAL DU PASSIF	45 959	51 739

Tableau consolidé résumé des flux de trésorerie

(En milliers d'euros)	30/06/2011	30/06/2010
Résultat de la période	(10 305)	(4 035)
Ajustements des éléments sans impact sur le cash	2 128	(634)
Capacité d'autofinancement	(8 177)	(4 668)
Variation du besoin en fonds de roulement	6 222	(1 692)
Intérêts reçus / (payés)	(192)	161
Flux nets de trésorerie des activités opérationnelles	(2 147)	(6 200)
Décaissements au titre des frais de développement capitalisés	(1 097)	(725)
Acquisition d'autres immobilisations incorporelles	(11)	(15)
Acquisition d'immobilisations corporelles	(1 264)	(375)
Acquisition d'autres actifs non courants	(265)	(1)
Flux nets de trésorerie sur investissements	(2 637)	(1 116)
Augmentation de capital	436	16
Emprunts et avances remboursables	412	(313)
Encaissements résultant d'opérations de cession bail	379	139
Vente et rachat d'actions propres	(3)	(64)
Flux nets de trésorerie sur opérations de financement	1 225	(221)
Variation de la trésorerie nette	(3 560)	(7 537)
Trésorerie nette au 1 ^{er} janvier	24 048	45 080
Trésorerie nette en fin de période	20 488	37 544